


 

6) Relève du texte, deux (2) mots du champ lexical de : «  l’environnement ».    1pt 

7) Réponds par « vrai » ou « faux ».   1,5pt 

- L’homme n’est pas responsable de la pollution de l’environnement. 

- Les déchets industriels polluent l’atmosphère. 

- Les arbres luttent contre la pollution de l’air. 

8) Relève du texte :  

a- Un mot de la même famille  que : terre …………….………..  -  vie ………………………      1pt 

b- Deux (2) connecteurs d’énumération : ……………….…………..  -   ………………………….  1pt 

c- Deux propositions indépendantes coordonnées : ………………………. …………………… 1pt 

9) a- Quel est le rapport exprimé dans la phrase suivante : 0,5pt 

Notre planète est en danger donc chacun doit agir pour la protéger. 

b- exprime ensuite un rapport de cause avec la même phrase.   0,5pt 

   10 )  a- Indique la valeur du présent de l’indicatif dans la phrase suivante. 0,5pt 

            Chaque année, les incendies ravagent des centaines d’hectares de forêts.  

           b- Ecris les verbes entre parenthèses au présent et au futur simple de l’indicatif. 

- Chaque été des volontaires (nettoyer) les plages. 

- Nous (protéger) la nature. 

- Les écologistes (appeler) à la mobilisation de tous les citoyens contre le gaspillage 

des ressources naturelles. 

II – Production écrite : 7pts 

   Propose trois arguments dans lesquels tu citeras des gestes quotidiens indispensables 

pour préserver l’environnement. 

- Utilise le présent de l’indicatif. 

- Introduis les connecteurs. 

- N’oublie pas la ponctuation. 

 

Bon courage 
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Corrigé de la composition du 1er trimestre 4AM 
 

I – Compréhension de l’écrit : 13pts 
10) Titre au texte : L’environnement en danger    0,5pt 
11) Le thème abordé dans ce texte est : L’environnement     0,5pt 
12) La thèse développée par l’auteur est : C’est l’homme qui met en danger l’environnement et 

le rend invivable pour lui, la faune et la flore.    0,5pt 
13) Il donne quatre arguments : je cite deux arguments : 0,5pt + 0,5pt 

a-  l’eau des rivières et des océans est salie et polluée par des déchets. 
b- Les fumées des usines et des voitures détruisent l’air et provoquent des pluies acides.    
c- Des forêts sont détruites alors que les arbres permettent de lutter contre la pollution de 
l’air. 
d- Des espèces animales et végétales, qu’elles soient terrestres ou aquatiques, disparaissent 
de la terre  

14) L’environnement = c’est l’ensemble des éléments naturels et artificiels au sein duquel se 
déroule la vie humaine.    0,5pt 

15) Deux mots du champ lexical de  «  l’environnement »    1pt 
La faune et la flore – l’air – les forêts – l’eau – les rivières – les océans – espèces animales et 
végétales. 

16)  « vrai » ou « faux ».   1,5pt 
- L’homme n’est pas responsable de la pollution de l’environnement. Faux  
- Les déchets industriels polluent l’atmosphère. vrai 
- Les arbres luttent contre la pollution de l’air. vrai  

17) a- Même famille que : terre =>   terrestre    –   vie => invivable          1pt 
b- Deux connecteurs d’énumération : D’abord -  de plus – aussi – enfin 1pt 
c- Deux propositions indépendantes coordonnées : L’homme, à mon avis met     
l’environnement  en danger et le rend invivable pour lui, la faune et la flore. 1pt  
- De plus, les fumées des usines et des voitures détériorent l’air et provoquent des pluies 

acides. 
- Notre planète est en danger donc chacun doit agir pour la protéger. 

18) a- Le rapport exprimé dans cette  phrase est : rapport de conséquence. 0,5pt 
     Notre planète est en danger donc chacun doit agir pour la protéger. 
b- rapport de cause :    0,5pt 
     Chacun doit agir pour protéger notre planète car elle est en danger. 
- Parce qu’elle  
- Vu qu’elle 
- Etant donné qu’elle 

Puisque notre planète est en danger, chacun doit agir pour la protéger  
Comme ……………………………………., ……………………………………………………. 

   10 )  a- La valeur du présent de l’indicatif = présent d’habitude  0,5pt 
            b- Présent = chaque été, des volontaires nettoient les plages.  1,5pt 
                           = Nous protégeons la nature.  



                           = Les écologistes appellent à la mobilisation …… 
           c- future simple :  
                           = Chaque été, des volontaires nettoieront les plages.           1,5 
                           = Nous protégerons la nature. 
                           = Les écologistes appelleront à la mobilisation …. 
II – Production écrite : 7pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


